
 

 Al Presidente del Consiglio                                                                               

p.c. Segretario Comunale e Sindaco 

Interpellanza 

Oggetto: Manifestazione turistica congiunta tra Comuni “Calcio Mercato L’Originale on 

tour”.  

Visto l'ART. 22-Interpellanze 

Dato che,  

l’Amministrazione ha aderito con DLG 74 del 14/3/2024, DLG 125 del 3/5/2024 e 139 del 16 

maggio 2024, in accordo con il Comune di Finale Ligure e di Pietra Ligure, alla proposta presentata 

da SKY Italia Srl per lo svolgimento del programma televisivo denominato “Calcio Mercato 

l’Originale on tour – Alassio 2024” realizzato nella Città di Alassio dal 17 al 21 giugno 2024, a 

fronte di un corrispettivo complessivo pari a €100.000,00 oltre Iva e oneri accessori organizzativi; 

Visto che 

Con queste delibere viene affidata a Ge.sc.o lo svolgimento in House Providing degli aspetti 

organizzativi della manifestazione in oggetto. In particolare viene specificato l’assegnazione 

dell’incarico di acquisire a proprio carico: 

- il servizio di soggiorno e ospitalità presso adeguata struttura alberghiera di Alassio per gli ospiti e 

lo staff tecnico di Sky Italia srl per tutto il periodo dell’evento.” Delibera seguita da determina 

dirigenziale 306 del 17/6/2024 che prevede a carico di Ge.sc.o 

- di tutti i servizi accessori alla produzione e organizzazione, compresi il service di supporto 

tecnico, logistico e di allestimento, servizio fotografico ed editing completo, grafica e stampati, a 

supporto dell’organizzazione e comunicazione locale necessari per la migliore progettazione, 

promozione e gestione della manifestazione, in collaborazione con i competenti uffici comunali; 

- dare esecuzione al progetto correlato previsto da DGC n.153 del 31/5/2024 denominato “Il 

Ponente ligure: un viaggio tra sapori e tradizioni Calciomercato l’originale on tour – Alassio 2024 

Considerato che 

- A seguito di accesso agli atti verifichiamo che con protocollo del 6/6/24 n 650 Ge.sc.o presenta un 

preventivo che comprende una voce per “Ideazione, organizzazione e servizi accessori” per un 

importo di 35.000 + oneri e di Grafica 1550,00+ oneri tra le altre voci di costo 

- Che come da Mepa identificativo 4439447 prot 695 del 13/6/24 ad aggiudicarsi l'incarico per i 

35.000 euro + oneri prima detti è la Chance SAS di Ugolini Stefano & C collegata tramite socio 

accomandatario al Grand Hotel Diana ove sono stati ospiti lo staff di Sky Italia. 

- Che il Grand Hotel Diana risulta tra gli sponsor della manifestazione. 

 



I sottoscritti chiedono di conoscere 

a) In che modo il Grand Hotel Diana sia da considerarsi sponsor visto che tramite la società 

collegata Chance SAS di Ugolini Stefano & C si è aggiudicata di €35.000+oneri per “Ideazione, 

organizzazione e servizi accessori”. 

b) Perché nel preventivo del grafico Luca Porro di Torino viene commissionata, e quindi pagata, la 

Grafica, tra le altre voci, per l’evento privato a pagamento tenutosi presso il Grand Hotel Diana in 

programma venerdì 21 Giugno denominato “Stelle in campo: sapori di Liguria”. 

c) Perché sui social, siti ufficiali Visitalassio e rassegna stampa, un evento privato a pagamento, 

€150.00 a coperto, è stato veicolato a spese di Ge.sc.o e quindi della collettività? 

 

Jan Casella, Paolo Battistelli, Sara Griseri, Lorenza Paola, Franco Polli – Consiglieri comunali di 

Alassio di Tutti 

 

 

 


